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Séance Plénière d’installation 

Mardi 16 novembre 2021 

Procès-verbal 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PRÉSENTS : 

 

Mme Muytebele, Présidente. 

Mmes Azebaal (Centre Tefo), Draghici (Maison culturelle Belgo-Roumaine – Arthis), Gaggiottini ( 

Citoyen.ne), Medda (INCA-CGIL), Kouablan (Mrax), MM Ahadji (Afrology), Chuitar (Le Foyer des Jeunes 

des Marolles), Dioum (Espace Culture et Développement), Houmey Noviti (Maison de l’Initiative Citoyenne), 

Conseillers.  

MM. Gabriels, Gheude. 

EXCUSÉS : Mme Louahed, MM. Hammout, Peeters, Conseillers. 

ABSENTS :   

 

**** 

 

La séance est ouverte à 17h35 sous la présidence de Mme Muytebele 

 

**** 

 

Ordre du jour : 
• Installation des Conseillers : 

 

 La Présidente installe nominativement les représentants présents des associations représentées : 

 

  Mr  Ahadji Ablam   Afrology  

Mme Azeebal Assia   Centre Teto  

Mr Chuitar Bilal   Le Foyer des Jeunes des Marolles 

Mr Dioum Moussa   Espace Culture et Développement  

Mme Draghici Carmen  Maison culturelle Belgo-Roumaine - Arthis 

Mme Gaggiottini Laura  Citoyen.ne 

Mr Houmey Noviti Spero  Maison de l’Initiative Citoyenne  

Mme Kouablan Francine Esther MRAX 

Mme Medda Eleonora  INCA-CGIL  

 

Adopté 

 

 

 

 

 

 

http://www.bruxelles.be/


 

1. Communications : 

 

Dates d’activités retenues, en rapport avec la diversité culturelle, pour lesquelles des initiatives ont 

déjà été entreprises par la Cellule égalité des chances. Manifestations pour lesquelles le CBDC est 

vivement invité à participer à la dynamique des projets. 

▪ Journée internationale pour l'élimination de la discrimination raciale - 21 mars 2022 – Concours 

pour illustrer une affiche sur le thème de la discrimination raciale (en annexe, règlement du 

concours) ;  

▪ Journée internationale des Roms – 8 avril 2022 – action de sensibilisation organisée en partenariat 

avec la Maison culturelle Belgo-Roumaine - Arthis 

▪ Journée mondiale de la diversité culturelle pour le dialogue et le développement - autour du 21 

mai 2022 – DiverCity  

Les activités attachées aux dates reliées à la diversité culturelle ne sont aucunement limitées que ce 

soit pour les dates déjà retenues, avec des compléments de contributions possibles, ou pour d’autres 

dates symboliques à honorer. 

 

Pris acte 

 

2. Groupes de travail 

 

Ils auront pour fonction de définir et déterminer ses propositions. Le Conseil peut, sur initiative d’un 

ou de ses membres, se réunir en Groupe de travail spécifique afin de discuter les activités à proposer 

ou les recommandations à formuler. Le secrétariat fournira l’appui logistique nécessaire à 

l’organisation pratique des réunions. 

La présidente invite les membres à se saisir de cette opportunité pour d’ores et déjà avancer sur les 3 

activités déjà programmées – voir point précédent.  

 

Pris acte 

 

La question d’un local pouvant être mis à disposition temporaire des associations membres du CBDC 

est en voie d’être solutionnée. Une information précise sera communiquée ultérieurement. 

 

Pris acte  

  

3. Plan d’action de lutte contre le racisme et l’antisémitisme de la ville de Bruxelles ; 

 

Mme Maguy Ikulu, représentante de Bepax, organisme consultant extérieur qui accompagne 

l’administration dans la mise en place d’un plan d’action contre le racisme et l’antisémitisme au sein 

de la Ville de Bruxelles, dresse le bilan provisoire des travaux en cours. 

 

Pris acte 

 

4. Agenda ; 

 

 Calendrier des réunions plénières programmées pour 2022 

 

▪ Mercredi 9 mars 2022 – 17h30 ; 

▪ Mardi 3 mai 2022 – 17h30 ; 

▪ Mercredi 14 septembre 2022 – 17h30 ; 

▪ mardi 6 décembre 2022 – 17h30. 

 

Adopté 

 

 



 

5. Divers. 

 

Mme Kouablan, représentante du Mrax, souhaiterait savoir de quelle manière des synergies pourraient 

être mises en place entre le CBDC, ses représentants d’associations, la Ville de Bruxelles et les projets 

futurs en gestation de son association. 

La Présidente souligne qu’une des vocations du CBDC est de créer des liens et des synergies entre 

associations représentant la diversité et rappelle les dispositions mises en place à cet effet, telles 

qu’énoncées dans les point communications et groupes de travail. 

 

Pris acte 

 

Mr Ahadji, pour Afrology, souhaiterait pouvoir inscrire le 2 décembre - Journée internationale pour 

l'abolition de l'esclavage – dans les activités récurrentes du CBDC. 

La Présidente l’encourage à revenir avec des propositions concrètes – idem voir points 

communications et groupes de travail. 

 

Pris acte  

 

Les conseillers présents donnent leur accord à la diffusion interne d’un fichier reprenant les 

coordonnées des différents membres du CBDC. 

 

Approuvé 

 

La séance est levée à 19h00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


